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Referat af ekstraordinær generalforsamling i Støtteforening for Anna Klindt Sørensen 

Kunstbygning i Ry, afholdt tirsdag den 28. maj 2024, kl. 19.30-20.30 på Ryvang. 

Bestyrelsen i støtteforeningen havde stillet forslag om at nedlægge AKS støtteforeningen.  

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af referent. 

3. Begrundelse for bestyrelsens forslag om nedlæggelse af støtteforeningen 

4. Afstemning om nedlæggelse af foreningen (2/3 af de fremmødte medlemmer skal 

stemme for beslutningen) 

Afhængig af resultatet af pkt. 4 – fortsættes ved enten pkt. 5 eller pkt. 6: 

 

5. Hvis der ikke er flertal for nedlæggelse, skal der indkaldes til en ny ekstraordinær 

    generalforsamling med mindst 14 dages varsel. 

6. Er der flertal for nedlæggelse – så skal generalforsamlingen træffe beslutning om  

    anvendelse af foreningens midler. 

6.1. Bestyrelsen foreslår her, at de forholdsvis begrænsede midler anvendes til f.eks.  

       forbedrede infotavler i Anna Klindt Sørensens Have 

7. Eventuelt 

1). Valg af dirigent:  

Johannes Grønager blev valgt og fastslog at den ekstraordinære generalforsamling var ind-

kaldt rettidigt med 14 dages varsel iht. vedtægterne. 

2). Valg af referent: Finn Overgaard Hansen 

3). Begrundelse for bestyrelsens forslag om nedlægning af foreningen: Julie Hartmann 

Bestyrelsen har siden foreningen blev oprettet i sept. 2021 arbejdet på at opføre en Anna 

Klindt Sørensen Kunstbygning i Ry, der tog udgangspunkt i arkitekt Hans Lyngsgårds arki-

tektskitse ”Aborren” i AKS’s Have. Siden da har bestyrelsen arbejdet med flere andre mulige 

placeringer for en kunstbygning i Ry. 

 

I slutningen af 2023 konceptudviklede vi med hjælp fra PrimusMotor vores tidligere ideer om 

en AKS-kunstbygning i Ry. Resultatet af dette var en erkendelse af, at vi nok fremover skulle 

arbejde med et mere generelt formål for en kunstbygning. 

Siden da har bestyrelsen sammen med Sus Haugland meget aktivt medvirket til gennemfø-

relse af KIR:24 udstillingen i Bolighuset i Ry, der samtidig med udstilling af over 30 lokale 

kunstnere inden for keramik, maleri, foto, grafik mm. også var en 125 års jubilæumsudstil-

ling for Anna Klindt Sørensen. 

Igennem arbejdet med KIR:24 udstillingen og de tilbagemeldinger vi fik under udstillingen, 

er vi i bestyrelsen blevet yderligere bekræftet i, at der fremover bør arbejdes på etablering af 

et mere generelt Kunst- og Kulturhus i Ry og vi ser her Bolighuset/GalleRy som en meget op-

lagt mulighed.  

 

Igennem vores bestyrelsesarbejde har vi det sidste år undersøgt, hvad det koster at drifte en 
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kunstbygning og ser det som et meget stort arbejde at tilvejebringe de nødvendige midler for 

at kunne finansiere den løbende drift.  

Da vi yderligere på generalforsamlingen i marts mistede 3 bestyrelsesmedlemmer og ikke fik 

bestyrelsen suppleret op og måske heller ikke har haft de rigtige bestyrelseskompetencer i be-

styrelsen i forhold til de økonomiske og politiske aspekter, ser vi ikke anden mulighed end at 

nedlægge foreningen og overgive bolden til andre. Vi er bekendt med, at der er nogle er-

hvervsdrivende med flere her i Ry, der arbejder med at undersøge de økonomiske muligheder 

omkring Bolighuset som Kunst- og Kulturbygning. Vi ønsker dem al mulig held med opga-

ven. 

4). Afstemning om nedlæggelse af foreningen:  

Alle 7 fremmødte medlemmer incl. bestyrelsen stemte for bestyrelsens forslag om at ned-

lægge foreningen. 

6.1) Anvendelse af foreningens midler. 

De få medlemmer, der har forudbetalt kontingent for 2024, vil få kontingentet tilbagebetalt. 

Derefter er der ca. 10.000 kr som bankbeholdning. Bestyrelsen anbefalede her, at midlerne 

bruges ifm. Anna Klindt Sørensens Have til f.eks. mere uddybende infotavler i haven og vi 

vil undersøge om, der kan fremstilles en 3D model af Søhytten, der kunne placeres ved sø-

bredden sammen med infoskiltet. Omkring disse muligheder er vi i dialog med landskabsar-

kitekt Bent Nielsen, der står for kommunens skilte.  

Da der er megen nyttig information om Anna Klindt Sørensen og Ry på hjemmesiden  

aks-ry.dk undersøger vi pt., om Ry Lokalarkiv fremover har mulighed for at hoste hjemmesi-

den eller alternativt Ry Kunstforening. Lykkes dette ikke, kunne der afsættes nogle af mid-

lerne til at holde hjemmesiden i luften et par år (ca. 900 kr/år).  

Plan B: hvis ikke ovenstående muligheder kan realiseres, så kan midlerne overdrages til en 

evt. ny forening omkring en Kunst- og Kulturbygning i Ry. 

Deltagerne på generalforsamlingen tilsluttede sig dette. 

Julie Hartmann og Finn Overgaard Hansen vil stå for afklaring omkring disse muligheder og 

vil være ansvarlig for økonomien indtil pengene er brugt på ovenstående eller overdraget. 

Eventuelt: 

Finn Holmbo: Foreslog en avisartikel for at markere AKS 125 års fødselsdag den 9. august, 

hvilket deltagerne var positive over for og opfordrede til at Grete og Finn kunne stå for dette. 

Til orientering så hænger der i Fællesskabets Hus, på første sal, 6-8 flotte grafiske arbejder af 

Anna Klindt Sørensen sammen med Jon Gislasons maleri af Anna Klindt Sørensen.  

Bestyrelsen takkede Johannes Grønager for arbejdet som dirigent og revisor og samtidig skal 

der lyde en stor tak til ambassadørerne, de tidligere bestyrelsesmedlemmer og alle øvrige 

medlemmer af AKS støtteforeningen. 

Underskrevet af dirigenten den: 

 

 

_____________________________ 


